PATVIRTINTA
Nacionalinio egzaminy centro direktoriaus
2017 m. birzelio 26 d. jsakymu Nr. (1.3.)-V1-86

2017 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO

UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA
Pakartotiné sesija

| dalis

UZzd.Nr. | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10
Ats. B/ B|]C|D|C|]C|B|D|]D]|B

11 dalis

11. 35
12.1. | 4,25 m (arba 4,25)

12.2. | 419 m (arba +19)

13.1. | 6x—-2

13.2. | cosx—xsinx
14.1. | 8

142, | -1

15.1. | 15°

15.2. | 90°

15.3. %(arba 0,25)

16. I (arba 0,21875)
32

17. 12
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111 dalis
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
18. 4
18.1. 2
I budas
1- 2_3 1 Uz apskaiCiuotg teisingg tikimybg,
5 5’ kad bus i$imta mélyna kaladélé.
_______ T
65 5 39 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 39.
II budas .. :
2 1 Uz gauta teisingg raudony kaladéliy
65- c = 26, skaiciy.
| 65-26=39. 1
Ats.: 39. 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
18.2. 2
I bidas
P(A) = 39 26 . 26 39 Uz C‘t;ent vieng teisingai uzraSytg
65 64 65 64 I R
_%
80
39 5 .
Ats.: 20 (arba 0,4875). 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
II budas
&2.26 = 1 Uz teisingg skaitiklj arba vardiklj.
Aés
_ Q _________________________________________________________________________________________________________________
80 y .
1 Uz gauta teisingg atsakymg.

Ats.: 39 (arba 0,4875).
80

2188




2017 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
19. 5
19.1. | vV(x) = x(10—2x) = 4x® —40x* +100x 1 | Uz teisinga jrodyma.
19.2. | 10—2x=x,
(10
3 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: E(arba 31).
3 3
19.3. 3
V'(x) =12x* —80x +100, 1 UZ teisingg iSvesting.
3x* —20x+25=0, . i .
5 1 Uz  apskaiCiuotas  teisingas X
X=— arba x=5. reikSmes.
3
S S =, K(x) Uz teisingg pagrindimg, kad kai
5 5 V(%) 1

X = 2 , tai V reikSmé yra didZiausia.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
20. 7
20.1. | —26. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
20.2. 2
3“1 =27, 1 Uz sudarytg teisingg lygti.
B 3a = 53'3 """"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""
2 _1_
a”-1=3, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
a=-2arbaa=2.
Ats.: —2 arba 2.
20.3. 2
f'(x)=2In 3-3° 1.y, 1 Uz teisingg iSvestinés iSraiska.
Ats.: f'() =2In3. 1 U7 teisingg atsakyma.
20.4. 2
O =log. 3! = Uz teisingai uZrasytg sudéting
g/ () =1og, e
"""""" D
— IOQSS l( 2_1).
log,9 2
""""""""""" ¥-11,1 |
Ats.: g(f(x))= =Y 5
1 Uz gauta teisingg atsakyma.

X2

1
arba ——=).
( 5 2)

4188




2017 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
21. 4
21.1. | 6600 -1,1=7260. y ..
Ats.: 7260 cury, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
21.2. | 6600 : 1,1=6000. 5 N
Ats.: 6000 eury. 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
21.3. 2
I budas 1
_ 6000(11° 1) _ UZ pasirinktg teisingg sprendimo
° 11-1 bida.
| =366306. L
’ 1 7 iSi kyma.
Ats.: 36631 eury, Uz gauta teisingg atsakymg
II budas U» pasirinkta teisi di
6000+ 6600 + 7260 + 7986 +8784,6 = 36630,6| 1 bﬁzdzasm 4 tetsinga sprencimo
Ats.. 36631 eury. 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
22. 4
22.1. 2
S sep = AD - CD -sin CDA, . 4 |
Uz sudarytg teisin t].
1073 = 4-5-5in CDA, yia telsinga el
SiNnCDA = @ :
/CDA=60°. 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 60°.
22.2. 2
1
Vsasep = §SABCD -SD, . . . .
1 Uz sudaryta teisingg lygtj.
243 =%-10\/§-SD,
' sp=06.
Ats.: 0.6 arba g 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
23. 6
23.1. 2
sina+cos’o =1,
, 35 1 Uz teisingg cos? a reikSme.
cos o =_—,
_____________ N S SRR
cosa = —@, nes o (90°; 180°).
6 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
. 35
Ats.: ———.
6
2. 7 isi kyma.
23.2 cos o, =—0,7 (arba — 1) 1 Uz gauta teisingg atsakyma
10
23.3. 3
m+1 51
m
m+l 0.
" , | Uzteisingai sudaryta nelygybiy
2m+1 >0, sistema.
m
m+1 <0
m
(2m+1)m >0, 1 Uz teisingai pasirinkta nelygybiy
(m+1)m<Q0. sistemos sprendimo bitida.
- = ,l.
= ] ) m L.
7 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
24, 4
24.1. 2
f ’(x)———z, Uz gautg teisingg funkcijos iSvestinés
X
! 1 1 reik§me taske (2; lj
f(z)——zi 2
__________ R e e
=——(x-2)+—,
y=-7-2)
y= —%x +1 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
1
Ats.: y=——x+1.
YTy
24.2. 2
f@+a)+b=0,
f(—1+a)+b:§.
1 1 Uz teisingai sudarytg sistemgq.
—+b=0,
1+a
1 +b=g.
It O BN
1 . . .
Ats.: a =2, b:_§' 1 Uz teisingai gautas a ir b reikSmes.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai Vertinimas
25. 4
25.1. | AMCD = AACB pagal dvi krastines ir kampa tarp jy.
Pakaks jrodyti, kad trikampiai ABC ir ANK yra
panasieji:
ZACB = /NKA = 90°; 1 | Uzteisingg jrodyma.
ZANK =90° - ZNAK =90°—(180°—-90° —
— /BAC) = /BAC.
25.2. 3
I buadas
NK = NAcos ANK = MCcos ANK = MDcos’ CMD, | 2 | Po vieng taSka uZ teisingai

FE = BF sin FBE = CDsin FBE = MDsin*> CMD,

NK + FE = MD(cos* CMD +sin® CMD) = MD.

uzrasytas NK ir FE per MD.

Uz gauta teisingg lygybe

NK + FE = MD.
II badas
MD MC NA-MC MC?
=" NK= = ,
NA NK MD MD , |p . atka w telsingai
2 0 vieng taskg uz teisingal
MD_CD _ g BF-CD_CD" uzrasytas NK ir FE.
BF FE MD MD
Nk epp MO eCDt wpt o Ut gautg toisinga lygybe
MD MD ' 1

NK + FE = MD.

Pastaba. Gali bati ir kitokie sprendimo budai, pvz.:
IS tasko C nuleiskime statmenj CG j AB. Tada AACG = AAKN, AG = NK,

ABCG = ABEF, GB = FE; Tada

AG+GB = NK + FE = AB = MD.
e Uz teisingus samprotavimus (jrodymus), bet nevedancius prie iSvady — 1 taskas.
e Uz teisingg (nepriekaistingg) jrodyma — 2 taskai.
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